
Hauptausschuss 
 

Festlegungsniederschrift 
der Sitzung des Hauptausschusses vom 29.11.2011 im Gemeindesaal  
Eichhornstr. 4-5 
---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
A) Öffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.00 Uhr   Ende:  19.17 Uhr 
 
 Teilnehmer:  Herr Quasdorf, Herr Neumann, Herr Scholz, Herr  
    Krüger, Herr Bauer, Herr Dr. Weßlau, Herr Wegner 
    Herr Budach    
 entschuldigt: Frau Teltow 
 
 TO: entsprechend der Ladung ! 
 
B) Nichtöffentlicher Sitzungsteil 
 
 Beginn: 19.17 Uhr   Ende:  19.20 Uhr 
 
 Siehe gesonderte Niederschrift !    
 
Zu A) 
 Der Vorsitzende des Hauptausschusses, Herr Quasdorf, eröffnet die Sitzung 
 und fragt an, ob es seitens der Fraktionen Änderungs- bzw. Ergänzungs- 
 vorschläge zur vorliegenden Tagesordnung und zur Niederschrift der 
 vorangegangenen Sitzung des Hauptausschusses gibt. Das ist nicht der Fall. 
 Somit ist die Niederschrift bestätigt. 
 
1. Informationen des Bürgermeisters 
 
- zu Problemen mit der Bahn, die Bahn muss den Kreuzungspunkt  
 Rathenaustr./Thälmannstr. aufweiten, da er für den Begegnungsverkehr LKW 

zu schmal ist. Demzufolge gibt das Bundeseisenbahnamt keine Zustimmung, 
dass die Strecke mit 160 km/h befahren werden darf. Der Bahn wurde 

 unmissverständlich mitgeteilt, dass es in Bestensee keine öffentliche Baustelle 
 geben wird, solange die Mängel nicht abgearbeitet sind. 
- am 1. Adventssonntag erfolgte die Übergabe der Pyramide auf dem 
 Bahnhofsvorplatz, an jedem Adventssonntag finden Veranstaltungen mit 
 Bratwurst und Glühwein statt. 
- zum Gehweg vor dem Seniorenzentrum, dem Landesstraßenbauamt wurde 
 nunmehr schriftlich mitgeteilt, dass wir im nächsten Jahr den Gehweg auf 
 jeden Fall bauen werden, auch wenn die Straßenentwässerung noch nicht 

verlegt wurde. Wird im nachhinein die Entwässerung verlegt, liegt die 
 Haftung beim Landesstraßenbauamt. 
 Herr Budach – die Fußgängerampel ist jetzt auch am Sonnabend geschaltet, 
 wäre das Sonntag auch noch machbar? 
 Herr Schmidt – zur Zeit nicht, der Samstag ist noch zusätzlich in die An- 
 ordnung reingegangen, wir müssen jetzt prüfen, ob es ausreichend ist. 
 Falls nicht, werden wir noch mal an das Straßenverkehrsamt herantreten. 
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2. Beschlussvorlagen 
 
 B 35/12/11 - Haushaltssatzung der Gemeinde Bestensee für das  
   Haushaltsjahr 2012 
 Herr Scholz – der Haushalt wurde im Finanzausschuss ausgiebig beraten 
 und einstimmig empfohlen, diesen zur Beschlussfassung weiterzuleiten. 
 
 B 36/12/11 - Festsetzung des ortsüblichen Durchschnittsmietwertes für die 
   Erhebung der Zweitwohnungssteuer im Haushaltsjahr 2012 
 Herr Scholz – der vorgelegte Entwurf orientierte sich an den Zahlen des 
 Vorjahres (Bestensee 3,00 €, Pätz 2,50 €). Die Mitglieder des Finanzaus- 
 schusses empfehlen, den Betrag auf 3,50 € anzuheben und den Durch- 
 schnittsmietwert einheitlich für Bestensee und Pätz festzulegen. Der Entwurf 
 liegt den HA-Mitgliedern in der geänderten Fassung vor. 
   
 B 37/12/11 - Neuerlass der Friedhofssatzung und –gebührensatzung 
 Herr Schmidt – wir haben uns im Ordnungsausschuss noch mal zu dem 
 Antrag „Erlass der Gebühren für die Hallennutzung“ abgestimmt. Einstimmig 
 wurde festgelegt, die Gebühren für die Hallennutzung wie bisher auf 
 104,00 € festzusetzen. 
 
 B 38/12/11 - Öffentliche Widmung des Teilabschnittes Sonnenweg zwischen 
   Strandweg und Grüner Weg in der Gemarkung Bestensee 
 B 39/12/11 - 3. Änderung Flächennutzungsplan – Einleitungsbeschluss 
 B 40/12/11 - 3. Änderung Flächennutzungsplan – frühzeitige Beteiligung 
 Herr Krüger meldet jetzt schon Bedenken zu dem geplanten 
 Nahversorgungszentrum in dem Wald hinter der Frauenarztpraxis an und 
 werden den Beschluss nicht mittragen, da die Fraktion gegen die Errichtung 
 eines Versorgungszentrums ist. 
 Herr Quasdorf – darum geht es in diesem Beschluss nicht, der Aufstellungs- 
 beschluss wurde bereits gefasst. 
  
 B 41/12/11 - B-Plan „Am Glunzbusch / B 179 – Offenlagebeschluss 
 B 42/12/11 - B-Plan Schenkendorfer Weg Siedlung D/E nach § 13 a BauGB, 
   der Gemarkung Bestensee – Abwägungsbeschluss 
 B 43/12/11 - B-Plan Schenkendorfer Weg Siedlung D/E nach § 13 a BauGB, 
   der Gemarkung Bestensee – Erschließungsvertrag 
 B 44/12/11 - B-Plan Schenkendorfer Weg Siedlung D/E – Satzungsbeschluss 
 B 45/12/11 - B-Plan Schönheider Weg – Offenlagebeschluss 
 B 46/12/11 - Vorhaben- und Erschließungsplan Seepark Pätz – Aufhebung 
   des VEP´s 
 
 Alle Beschlussvorlagen werden in die Gemeindevertretung eingereicht 
 
2. Sonstiges  
 keine Anfragen ! 
 
 
Quasdorf 
Bürgermeister 


